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Z podanych zadan prosze wybra¢ te, ktére nie mogtyby pojawié sie na egzaminie
6smoklasisty w roku szkolnym 2020/2021.

Zadanie 1. (0-1)
Marta przygotowata dwa zetony takie, ze suma liczb zapisanych na obu stronach
kazdego zetonu jest réwna zero. Widok jednej ze stron tych zetonow przedstawiono

ponizej.

Zeton 1. Zeton 2.

Jakie liczby znajdujg sie na niewidocznych stronach tych zetonéw? Wybierz
odpowiedz sposréd podanych.

A.-25i-8 B.-25i8 C.25i-8 D.25i8

Uzasadnienie:

To zadanie mogtoby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie ésmoklasisty, poniewaz
sprawdza umiejetno$¢ obliczania kwadratow i szescianow liczb wymiernych oraz
wiasnosci liczb przeciwnych, a te umiejetnosci zawarte sg w wymaganiach
egzaminacyjnych obwigzujgcych w roku szkolnym 2020/2021 — V.6, VII.1, lll.1.



Zadanie 2. (0-1)
W okregu o $rodku S i promieniu 5 cm narysowano cieciwe AB o dlugosci 8 cm.

NN

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli jest fatszywe.

Odlegtos¢ punktu S od cieciwy AB jest réwna 3 cm. P F

Obwdd tréjkgta ASB jest rowny 16 cm. P F

Uzasadnienie:

To zadanie nie mogioby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie Osmoklasisty,
poniewaz sprawdza umiejetnos¢ rozpoznawania cieciwy, promienia okregu
i korzystania z ich wiasnosci. Umiejetnosci z podstawy programowej, ktére dotyczg
kota i okregu nie zostaly uwzglednione w wymaganiach egzaminacyjnych
obwigzujgcych w roku szkolnym 2020/2021.



Zadanie 3. (0-2)
Na ponizszej osi liczbowej literami k, |, m, n oznaczono cztery kolejne liczby catkowite.

Jedna z tych liczb jest réwna 0. Kropkg oznaczono liczbe v/41.

Y

K 1 m n Ja1
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Na osi liczbowej liczbe 0 oznaczono literg
A. k. B. Il C.m. D.n.

Uzasadnienie:

To zadanie mogtoby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie ésmoklasisty, poniewaz
sprawdza umiejetnos¢ szacowania wielkosci danego pierwiastka kwadratowego, a to
wymaganie zostato uwzglednione w wymaganiach egzaminacyjnych obwigzujgcych
w roku szkolnym 2020/2021 — VIII.2.



Zadanie 4. (0-1)
Figura zacieniowana na rysunku jest réwnolegtobokiem.

135° /7,

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo
F — jesli jest fatszywe.

Suma miar kagtéw a i 8 wynosi 180°. P

Kat a ma miare 3 razy mniejszg niz kat (. P F

Uzasadnienie:
To zadanie nie mogioby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie Osmoklasisty,

poniewaz w celu wyznaczenia miar kagtow wewnetrznych tego rownolegtoboku uczen
musi skorzysta¢ z wlasno$ci katow odpowiadajgcych, ktore nie zostaty uwzglednione
w wymaganiach egzaminacyjnych obwigzujgcych w roku szkolnym 2020/2021.



Zadanie 5. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

l. 4 ++/35 1.6 ++17 .17 — 48 V.15 — /26

Wartosci ktorych wyrazen sa mniejsze od 10? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A lill B.1lilll C.1ilv D.lilV

Uzasadnienie:

To zadanie mogtoby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie 6smoklasisty, w celu
oszacowania wartosci podanych wyrazeh uczen musi oszacowaé wielkos¢ danych
pierwiastkdw kwadratowych, a nastepnie wartosci sum i roznic liczb catkowitych. To
wymaganie zostato uwzglednione w wymaganiach egzaminacyjnych obwigzujgcych
w roku szkolnym 2020/2021 — VIII.2.



Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyrazenie: (2a + 3b)(3b — 2a) jest réwne

A. 4a? — 12ab + 9b?
B. 9b% + 12ab + 4a?
C. 9b% — 4qa?
D. 4a? — 9b?

Uzasadnienie:

To zadanie nie mogioby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie Osmoklasisty,
poniewaz umiejetnos¢ mnozenia dwumianu przez dwumian nie zostata uwzglednione
w wymaganiach egzaminacyjnych obwigzujgcych w roku szkolnym 2020/2021.



Zadanie 7. (0-1)
Na rysunku przedstawiono réwnolegtobok ABCD i trojkat rownoramienny AED,
w ktérym |DE| = |AE|. Miara kata BCE jest rowna 106°.

106°

Jaka miare ma kat AEC? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
A. 148° B. 122° C.74° D. 58°

Uzasadnienie:

To zadanie mogtoby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie ésmoklasisty, poniewaz
do rozwigzania tego zadania niezbedna jest znajomosC¢ wiasnosci kagtow
wewnetrznych czworokatéw, w ty réwnolegtoboku oraz trojkgtéw rownoramiennych.
Umiejetnosci te zostalty uwzglednione w wymaganiach egzaminacyjnych
obwigzujgcych w roku szkolnym 2020/2021 — XVII.7.



Zadanie 8. (0-4)
Tréjkat przedstawiony na rysunku jest Sciang boczng ostrostupa prawidiowego
trojkatnego.

7 cm 7 cm

2cm

Oblicz pole powierzchni catkowitej tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.

Uzasadnienie:

To zadanie mogtoby sie pojawi¢ na tegorocznym egzaminie ésmoklasisty, poniewaz
dotyczy ostrostupa prawidtowego tréjkatnego. Umiejetnosé obliczania pél powierzchni
ostrostupdw zostata uwzgledniona w wymaganiach egzaminacyjnych obwigzujgcych
w roku szkolnym 2020/2021 — XIX.6.



